

本报讯(记者汪辉实习生吕杨子)我市20岁以上人群慢性肾病患病率高达11.51%。这是记者从第四届“中国肾脏内科医师年会”上获悉的。

7月14日~16日,由中国医师协会、中国医师协会肾脏内科医师分会主办,郑大一附院、北京协和医院和省医师协会承办的第四届

中国肾脏内科医师年会在郑州市召开。来自全国800余名肾脏内科医师齐聚一堂,共同探讨肾脏内科最新医疗技术和研究成果。

“目前,河南省有慢性肾病患者约600万人,尿毒症患者8万人。我院曾对郑州市4个社区2000多名市民进行了调查,结果显示,20岁以上人群慢性肾病患病率高达

11.51%。”会上,中国肾脏内科医师协会副会长、郑大一附院副院长、郑州大学肾脏病研究所所长刘章锁提醒,在我国尿毒症患者中,因肾衰竭引起尿毒症的占40%-45%。肾脏健康不容忽视。预防慢性肾病要保持健康的生活方式,同时注意预防上呼吸道感染、肠炎等疾病。

中原名院院长访谈

向高品质服务要未来

——访郑州市骨科医院院长连鸿凯

本报记者 杨彦鹏

20个骨科亚专业细分科室,每科都有自己的核心品牌技术,全市80%骨科病人都集中在此治疗,日住院病人900多人,年骨科手术1万多个……在骨科领域,如此大的规模在全国乃至国际上都位居前列。

郑州市骨科医院倍增发展的奥秘是什么?走访连鸿凯,这位以大视野、大气魄、大格局为发展理念的院长,道出了向高品质服务要未来的六大“动力节拍”。

会诊骨医,让科学、规范的终极诊疗成为现实。医院实施每周免费分专业类别会诊制度,集中专家资源,实现诊疗结果的一致性、客观性、权威性、标准性,在为治疗提供科学依据的同时也增进科室间专业的沟通、合作及学术信息的交流,迈出了通向大型骨专科中心和高品质医院的关键一步。

安全骨医,铸就安全、无忧的医疗平台。围绕安全,医院进行了深静脉血栓筛查、骨密度检测、急诊建档病历、门诊随访、减少纠纷等工作;出台了无缝服务、流程再造,避免事故的“八点十分”规定等。

无痛骨医,让患者享受愉悦、舒适的诊疗过程。这是骨医打造的第一张靓丽的名片。

创建无痛医院,逐步形成无痛医院较为完备的工作体系和运行机制。

绿色骨医,使患者身体损伤降到最低,享受到绿色健康的高品质医疗服务。秉承祖国传统医学理念及郭氏正骨理筋理念,建立郑州市疼痛中心,针对各种急性慢性疼痛骨病患者,以推拿、针灸、熏蒸等自然无创疗法为主,避免过度治疗,不增加再次损害,把对患者身体的损伤程度降到最低。完善骨关节疾病的保守治疗,开展骨内科学科治疗,实现绿色健康的医疗服务品质。

和谐骨医,让亲善、文明之光照进每个人的心田。旨在提高品质、摒弃陋习,建设“和谐医院”,出台“和谐八条”,于细小处着眼,提高个人品质,提倡于己、于人、于患者和谐。

志愿骨医,发扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神,让医院充满仁、爱、信。医院志愿者工作站多次参加关爱农民工子女、关怀留守儿童等公益活动,先后赴西四路小学、外国语学校等为近千名孩子体检,受到社会好评,荣获“河南省首批志愿服务示范站点”荣誉称号。

郑州市骨科医院的“六个骨医”品牌建设为倍增发展注入了新的高品质元素。成立旨在增进国际交流的“中外交流中心”,开展“欧美学术活动周”活动,成立骨关节健康俱乐部、全国首家“骨关节疾病院士工作站”、“河南省首批博士后研发基地”、“美国德克萨斯州脊柱研究所中国河南临床研究中心”。成功举办“全国骨伤科医院学术委员会学术交流会”,郑州市骨科医院有6人次学术论文在国际COA大会演讲,奠定了在全国乃至国际骨科界学术翘楚地位。

今年,志存高远的郑州市骨科医院,组成50人的专家团队,赴北京积水潭医院参加国际交流论坛,与高手过招,观摩全数字化导航手术,参与疑难病例讨论,学习先进的管理经验。同时,在全国医院中首家引进了NIAHOSM认证体系,全面引入国际统一标准,从每一个环节严把质量关,为患者提供更舒心、更有效、更安全的医疗服务,强化核心品牌技术,以形成强大的竞争力,全力打造骨科医院河南骨科中心、中部地区骨专科医院。



厚德、精诚、力行、博爱。做任何一件事,都要先站在患者的角度考虑,看是否符合他们的需要、是否能够打动他们的心。

——院长 连鸿凯

医讯速递

“爱佑童心”基金救助贫困先心病患儿

本报讯来自南阳内乡县贫困先心病患儿小赵丽颖(化名)日前在省胸科医院成功接受了先心病手术。

两岁时,小赵丽颖就被确诊为先心病患者,但因家里贫困,一直没有做手术。让小赵丽颖获得救助的是“爱佑童心”救助基金,是专门救助贫苦先心病患儿(3岁到14岁,体重10公斤以上)手术治疗项目,由爱佑华夏慈善基金会与民政部合作于2006年设立的。

省胸科医院技术合作部主任刘雅敏介绍,小赵丽颖手术预计花费不到4万,其中新农合大约可以报销1.4万元,“爱佑童心”项目最高可以救助2万元,小赵丽颖的家庭只需付几千元。目前,该基金在我省有省胸科医院和郑州人民医院两家定点医院,截至6月30日,我省已有61名先心病患儿得到救助。(张毅)

打个“小孔”手术 10年“糖病”去除

本报讯市二院日前通过微创糖尿病手术,让困扰张先生10年的糖尿病得到了有效治疗。

张先生经营一家房地产公司,平时应酬很多,免不了大吃大喝,还不到40岁,糖尿病、高血压、高血脂等慢性疾病就已缠身,特别是患上糖尿病后,每天天都得吃药,还得打胰岛素,且控制饮食和饮酒,这让张先生十分苦恼。

几个月前,张先生得知市二院微创手术治疗糖尿病的消息后,虽然心动但也不敢贸然接受,在与医生以及做过手术的患者沟通后,张先生终于接受医生的建议。市二院日前为张先生成功地实施了腹腔镜下微创糖尿病手术,现在张先生的血糖已完全得到了控制,不用再吃药打针了。

市二院微创治疗中心主任张春明介绍,微创糖尿病手术是目前治疗糖尿病最有效的手术方式,只需在患者腹部打5个不到一厘米的小孔进行手术,避免了患者开腹手术伤口愈合慢的问题,手术创伤小、愈合快、效果好。(秦亮)

国家口腔类实践考试基地落户我市

本报讯2011年国家医师资格考试口腔类实践技能考试日前举行,市口腔医院被省卫生厅、市卫生局考务中心确定为国家医师资格考试口腔类实践技能考试基地。

按照要求,来自开封、商丘、周口、许昌、郑州五个市地的2633名考生到市口腔医院参加了2011年国家医师资格考试口腔类实践技能考试。考试期间,恰逢暑假患者就诊高峰期,该院领导高度重视,抽调医院在岗职工近三分之一的人员为考生服务,免费发放一次性器械盒、橡胶手套,方便考生考试。省卫生厅、市卫生局有关领导对此给予了高度评价。(谢和荣)

市中心医院获创先争优先进单位荣誉称号

本报讯回归公益,履行责任,努力打造利民惠民医院,市中心医院日前荣获省窗口行业创建文明城市先进单位荣誉称号。

作为中原区窗口单位,市中心医院积极组织青年党员、团员组成志愿者服务队,宣传创文知识,倡导文明就医,开展畅通工程交通执勤、劝阻不文明行为;利用节假日深入医院病区、社区开展帮扶慰问、健康义诊、关爱老人、捐款捐物等爱心活动,共组织青年志愿者为病人捐衣800余件,为爱心病房患儿捐衣物和玩具图书2000余件;辖区50名青年志愿者积极主动走上街头、走进社区,结合暑期教育开展科普知识讲座和爱心讲堂等活动,成为辖区窗口行业一道靓丽的风景线。通过不懈努力,在省会创文窗口行业评优评奖活动中,医院荣获省会窗口行业创建文明城市先进单位荣誉称号。(邵继恩)

首批4名新疆先心病患儿成功手术



图片新闻



市二院志愿者近日围绕“健康快车”手术患者开展“一对一”服务。图为志愿者护送患者上列车手术。



7月18日,市中医院召开创先争优总结表彰大会。



近日,市十院组织党员参观管城区党史馆。



河南工业大学“关注食品安全”暑期实践品牌团队日前在新郑市炎黄广场等地开展食品安全宣传活动。

图为医护人员正在为成功接受手术后,进入ICU监护病房的小巴哈迪尔进行护理。

本报讯(记者汪辉实习生吕杨子)昨日,记者从郑州市人民医院获悉,首批4名新疆先心病患儿已成功实施了手术,其余12名患儿将在本周内接受手术。

7月15日上午10时30分,4岁半的哈萨克族小姑娘撒日依再特首先被推进了手术室。大门还未关闭,她的妈妈就忍不住哭了起来,她的爸爸也满脸紧张地站在手术室外。几位患儿在家长的陪伴下,特地赶来为小伙伴加油。

经过近1个小时的手术,撒日依再特被推出手术室,进入ICU监护病房。“手术很顺利,小撒日依再特将变得和其他正常的孩子一样,今后的生活不受影响。”郑州市人民医院心外科主任姜勇的话,让撒日依再特的父母如释重负,露出了久违的笑容。

16日上午,经过紧张的手术,医生为赛尔格林、陈逸飞和巴哈迪尔3名先心病患儿成功实施了心脏修补手术。“这些孩子的手术很成功,一周后就能出院,不耽误回去读书。”姜勇表示,其余的12名孩子将在一周内接受手术。

作为我省援建哈密医疗队的一个爱心行活动,7月16日,16名新疆哈密先天性心脏病患儿在家长的陪同下开始接受郑州市人民医院的检查和以手术为主的治疗。据了解,这批患儿是在当地110余名儿童中筛查出的先心病患儿,他们中最大的14岁,最小的只有两岁,其中多数家庭贫困。

健康活动

我省举办首届皮肤病学术研讨会

本报讯7月17日,“2011年河南首届专家学术研讨会暨基层皮肤科医师培训班”在河南中医药大学结合皮肤病医院落幕。此次研讨会是目前我省皮肤科领域首次举办的重大学术研讨盛会,对推动我省皮肤病治疗领域发展影响意义深远。

此次研讨会旨在共同学习、交流、提高、传播中西医结合治疗皮肤病的尖端诊疗技术,同时为我省基层皮肤科医护人员打造高端的学习平台。研讨会

特邀了我省著名皮肤病学专家、国务院特殊津贴获得者、中国医学科学院皮肤病研究所所长孙建方教授,国务院特殊津贴获得者、北京协和医院原皮肤科主任王家璧教授主讲。来自省内的200多位基层皮肤科医师参加了此次学习培训。

据河南中医药大学结合皮肤病医院院长吴洪豹介绍,此次研讨和培训内容均密切联系国际最新临床应用,切合皮肤科医师的实际需求,就白癜风、真

菌性皮肤病、少见皮肤病、色素性皮肤病、性传播疾病等皮肤病的临床经验及研究成果进行了深入讲解并展开病例讨论,阐述皮肤科领域的最新研究进展。

与会人士表示,此次会议是难得的一次学术交流平台,基层皮肤科医师在获得前沿科技信息的同时,能真正有效地在临床上加以应用,缓解了基层百姓就医治疗需求等问题,每个人都吸取了不少同行的经验与成果,受益匪浅。(苏红亚)

健康提醒

切莫轻易给儿童用抗生素

专家提醒家长,孩子在四种情况下不要使用抗生素,以防成为“耐药宝宝”。

一是普通感冒。大多数情况下不需要使用抗生素,除非继发合并细菌感染。应注意让儿童多喝水和休息,而不是加用抗生素。

二是过敏性咳嗽或感染后咳嗽。多数不需使用抗生素。

口渴多饮、多尿、汗闭为特征。很多家长误以为是感冒,给小儿服不少感冒药甚至抗生素,结果适得其反。

四是非细菌性腹泻。腹泻一般分为感染性和非感染性,过敏刺激、饮食不当、消化不良、天气突变等原因引起的非细菌性腹泻,不需要用抗生素治疗。而非感染性腹泻中病毒毒感染所致的肠炎,是由轮状病毒感染所致,也不需要服用抗生素。但是,若孩子为细菌感染

所致的腹泻,则应使用抗生素。

专家提醒,给孩子使用抗生素,一定要辨明症状,选择用药。医生通常根据小儿的病史、临床表现,必要的辅助检查作出诊断,确定是否需用抗生素治疗。不合理地使用抗生素不仅不能增加疗效,反而会增加不良反应和产生耐药性机会。严重感染、混合感染或病原体不明的儿童,可在医师指导下使用抗生素。张 晓

“膝关节病”久拖不治后果严重

在郑州,越来越多的中老年人朋友都知道远在云南的侯廷翰主任医师以及他专门针对老年退行性骨关节炎研而制成的“仙草骨痛贴”,但凡发现身边有膝关节疼痛、上下楼不敢使劲、下蹲困难、久坐站起时关节僵硬、迈不动步的患者,就推荐其使用这个产品,结果不管病情有多重,只要拿“仙草骨痛贴”往患处贴敷一下,当天病情就能减轻,几天就能大步行走……

“仙草骨痛贴”专门针对深层病因研而制成,配方独特,药力强大,强效活性成分能直透皮下骨质,对关节软骨、滑膜、半月板具有极强的营养修复作用,可快速钝化骨刺,恢复滑膜的润滑功能,迅速解除关节疼痛,急性发作期24小时见效,两个星期基本恢复正常生活,特别是拄拐杖、坐轮椅的重症患者用后往往出人意料。

庆“仙草骨痛贴”在全国上市四周年,买5送2,买10送7,买20送17,诚信治疗绝不虚假广告。不含川乌、草乌、马钱子,不以暂时止痛蒙蔽患者,而是疗效显著。

康 康热线: 0371-53788210 66683119
专销地址: 金水路与经八路交叉口北30米路西好又多大药房